






\Q.16 :-Meenu has some money. She can buy 40 books or 90 pens with it. She keeps 20% of  
the money for food and with the remaining buys 36 pens and some books. Find the number 
of books she buys.
मीनू के पास कुछ पैसे हैं। वह इससे 40 ककताबें या 90 पेन खरीद सकती हैं। वह 20% पैसे खाने के
किए रखती है और शेष के साथ 36 किम और कुछ ककताबें खरीदती है। उसके द्वारा खरीदी गई
पुस्तक ोंकी सोंख्या ज्ञात कीकिए।

(A)15 (B)14 (C)18 (D)16 (E)12



\
What should come at place of the question mark (?) in the following number series ?

11 . 18  , 22 , 40 , ? , 102 , 164

(A)60 (B)64 (C)63 (D)56 (E)None of these



\Q.17:-A fruit vendor sells apples and oranges and gets equal revenue from each. He gets ma 
profit of 20% on each apple and a profit of 25% on each orange. If the ratio of the number 
of oranges sold to the number of apples sold is 3:2, what is the ratio of the cost price of an 
orange to that of an apple?
एक फि कवके्रता सेब और सोंतरे बेचता है और प्रते्यक से समान रािस्व प्राप्त करता है। उसे प्रते्यक
सेब पर 20% का िाभ और प्रते्यक सोंतरे पर 25% का िाभ प्राप्त ह ता है। यकद बेचे गए सोंतर ोंकी
सोंख्या का बेचे गए सेब ोंकी सोंख्या से अनुपात 3: 2 है, त एक सोंतरे के िागत मूल्य का एक सेब के
क्रय मूल्य से अनुपात क्या है?

(A) 25:16 (B)16:25 (C)36:25 (D)49:36 (E)None of these



\
What should come at place of the question mark (?) in the following number series ?

12 . 22 , 43 , 85 , ? , 232

(A)136 (B) 142 (C)124 (D)85 (E)None of these



\Q.19 :- Rohit can row a boat 65Km upstream and 130Km downstream in 23 hours, whereas 
m he can swim 45Km upstream and 104Km downstream in 17 hours. Find the speed of 
boat in still water and the speed of stream.
र कहत एक नाव क धारा के प्रकतकूि 65 ककमी और धारा के अनुकूि 130 ककमी 23 घोंटे में तैर
सकता है, िबकक वह धारा के प्रकतकूि 45 ककमी और धारा के अनुकूि 104 ककमी 17 घोंटे में तैर
सकता है। शाोंत िि में नाव की गकत और धारा की गकत ज्ञात कीकिए।

(A)4km/h,9km/h (B)8km/h, 5km/h (C)9km/h, 4km/h (D)5km/h, 8km/h (E)10km/h, 3km/h



\
What should come at place of the question mark (?) in the following number series ?

13 . 5 , 8 , 18 , 34 , ? , 138

(A) 85 (B)68 (C)70 (D)69 (E)None of these



\Q.20 :- A box contains 4 red, 5 black and 6 green balls. 3 balls are drawn at random. What is 
the probability that all the balls are of same colour?
एक बॉक्स में 4 िाि, 5 कािी और 6 हरी गेंदें ह ती हैं। 3 गेंद ोंक यादृच्छिकरूप से कनकिा ककया
गया है क्या सोंभावना है कक सभी गेंदें एक ही रोंग की हैं?

(A)33/455 (B)34/455 (C)44/455 (D)47/455 (E)None of these



\
What should come at place of the question mark (?) in the following number series ?

14 . 125 ,  170 , ? , 395 , 575 , 800

(A) 230 (B)225 (C)260 (D)250 (E)265



\In a school number of students in 9th and 10th class is in the ratio 6:11. If 60% of total students 
in class 9th are boys and 52% of total students in class 10th are boys, then find total girls in 
both the class together is approximately what percentage of total students in both the classes?
9 वी ोंऔर 10 वी ोंकक्षा में कवद्याकथिय ोंकी सोंख्या 6: 11 के अनुपात में है। यकद कक्षा 9 वी ोंमें कुि
कवद्याकथिय ोंमें से 60% िड़के हैं और 10 वी ोंकक्षा में कुि कवद्याकथिय ों के 52% िड़के हैं, त द न ों
कक्षाओोंमें कुि िड़ककय ोंकी सोंख्या, द न ोंकक्षाओोंमें कुि कवद्याकथिय ोंका िगभग ककतना प्रकतशत
है?

(A)55.2% (B)45.2% (C)35.2% (D)27.5% (E)32%



\
What should come at place of the question mark (?) in the following number series ?

15 . 196 , 221 , 257 , ? , 370 , 451

(A)340 (B)301 (C)320 (D) 306 (E)312



\In an office some persons are officers and some are non-officer. The number of officers is 30. 
The average salary of officers is Rs.1040 and that of non-officers is Rs.400. If the average salary 
of entire staff in office (officers + Non officers) is Rs.500 per month, then what is the average of 
total number of employees (officers + Non - officers) in the office 
एक कायाििय में कुछ व्यच्छि अकधकारी हैं और कुछ गैर अकधकारी हैं। अकधकाररय ोंकी सोंख्या 30 है।
अकधकाररय ोंका औसत वेतन 1040 रुपये है और गैर अकधकाररय ोंका वेतन 400 रुपये है। यकद
कायाििय में सभी कमिचाररय ों ( अकधकाररय ों+ गैर-अकधकाररय ोंका औसत वेतन 500 रुपये प्रकत माह
है, त कायाििय में कमिचाररय ों (अकधकाररय ों+ गैर-अकधकाररय ों) की कुि सोंख्या का औसत क्या है?

(A)96 (B)76 (C)86 (D) 46 (E)None of these



\A work is started by a man and it is assumed that he will finish the work in 11 days if working 
alone. Each subsequent day a new man joined the work. In how many days the four times the 
original work will be completed, if after the 8th day from the starting of the work no new man 
will be further added?
एक काम एक आदमी द्वारा शुरू ककया िाता है और यह माना िाता है कक वह अकेिे काम करने पर
11 कदन ों में काम खत्म कर देगा। प्रते्यक बाद के कदन एक नया आदमी काम में शाकमि हुआ। प्रारों कभक
कायि के चार गुने कायि क ककतने कदन ोंमें पूरा ककया िाएगा, यकद कायि शुरू ह ने के 8 वें कदन के बाद
क ई नया आदमी आगे नही ोंि ड़ा िाएगा?

(A) 5 (B)6 (C)7 (D)8 (E)9



\Instead of normal weighing scale a shopkeeper used forged scale. He used 1.4 kg scale while 
buying and 840g scale while selling, what will his overall profit percentage, if in the end he 
offers 10% discount?
सामान्य तौि पैमाने के बिाय एक दुकानदार िािी पैमाने का उपय ग करता है। उन् ोंने खरीदते
समय 1.4 ककि से्कि का इसे्तमाि ककया और बेचते समय 840g पैमाने पर, उनका कुि िाभ
प्रकतशत क्या ह गा, अगर अोंत में वह 10% छूट प्रदान करता है?

(A)30% (B)40% (C)50% (D) 60% (E)70%



\There are 3 points P, Q and R in a straight line, such that point Q is equidistant from points 
P and R. A man can swim from point P to R downstream in 24 hours and from Q to P 
upstream in 16 hours. Find the ratio of speed of man in still water to speed of stream?
एक सीधी रेखा में 3 कबोंदु P, Q और R हैं, इस प्रकार कक कबोंदु Q, कबोंदु P और R से समान दूरी पर है।
एक आदमी कबोंदु P से R अनुप्रवाह की ओर 24 घोंटे में और Q से P उर्ध्िप्रवाह 16 घोंटे में तैर सकता
है। शाोंत िि में मनुष्य की गकत तथा धारा की गकत का अनुपात ज्ञात कीकिए।

(A)1 : 7 (B) 2: 7 (C)7 : 1 (D) 7 : 2 (E)None of these



\Shilpa took a loan of Rs. 15,00,000 to purchase a car. The company charges compound 
interest at 20% per annum. She promised to make the payment after three years. But for 
the last year of loan tenure, the company increased the rate of interest by 25% from the 
previous one. Then the extra amount which she had to pay is what per cent of the amount of 
loan taken by her?
कशल्पा ने रुपये का ऋण किया। कार खरीदने के किए 15,00,000।कों पनी प्रकत वषि 20% पर चक्रवृच्छिब्याि वसूिती है।
उसने तीन साि बाद भुगतान करने का वादा ककया। िेककन ऋण कायिकाि के अोंकतम वषि के किए, कों पनी ने कपछिे
एक से ब्याि दर क 25% बढा कदया। कफर उसे ि अकतररिराकश देनी थी, वह उसके द्वारा किए गए ऋण की राकश का
ककतनाप्रकतशतहै?

(A)6.5 (B)7.2 (C)4.5 (D)5.2 (E)None of these



\|
A completes a work in 25 days working 8 hours a day. A started the work and worked for one day and 
next day B joined him who is twice as efficient as A. On next day C also joined them who is thrice as 
efficient as A and this process continues. In how many days total work will be completed if they work 4 
hour/day.
A ककसी कायि क 25 कदन ोंमें करता है यकद वह प्रकतदन 8 घणे्ट कायि करता है। A कायि प्रारम्भ करता है और एक कदन कायि
करता है तथा अगिे कदन B शाकमि ह िाता है ि कक A से दुगुना सक्षम है। अगिे कदन C की कायि में शाकमि ह िाता है
ि कक A का कतगुना सक्षम है और यह प्रकक्रया इसी प्रकार चिती रहती है। कुि कायि ककतने कदन ोंमें समाप्त ह गा यकद वे
एक साथ कदन में 4 घणे्ट कायि करते हैं।

(A)4 7/15days (B)5 5/7days (C)5 3/4days (D)6 1/2days (E)None of these



\|The bus fare for one person is Rs.420 from Haridwar to Haryana and the train fare between the same 
places for one person is equal to three fourths of the bus fare for two persons between the same 
places. What is the total fare paid by 3 persons travelling by bus and 4 persons travelling by train 
between the two places?
एक व्यच्छि का हररद्वार से हररयाणा बस का ककराया 420 रु. है और उन्ी ोंस्थान ों के बीच एक व्यच्छि
का टर ेन का ककराया द व्यच्छिय ोंका उन्ी ों स्थान ों के मध्य के बस के ककराये का तीन चौथाई है। 3
व्यच्छिय ोंद्वारा बस का अदा ककया गया ककराया तथा 4 व्यच्छिय ोंद्वारा टर ेन का कुि ककराया ज्ञात
कीकिये ?

(A)3642 (B)4096 (C)2890 (D)3780 (E)None of these



\|The speed of a boat in still water is 16 km/hr. and the speed of the current is 2 km/hr. It takes a total of 
9.5 hours to row upstream from Point A to B and downstream from Point B to C. If the distance 
between Point A to C is one-third the distance between Point B to C, then what is the total distance 
covered by the boat from Point A to B and B to C?
एक नाव की च्छस्थर िि में चाि 16 ककमी./घोंटा है और धारा की चाि 2 ककमी./घोंटा है | यह कबोंदु A से
कबोंदु B तक ऊर्ध्िप्रवाह िाने में और कबोंदु B से कबोंदु C तक अनुप्रवाह िाने में कुि 9.5 घोंटे िेती है। यकद
कबोंदु A से कबोंदु C के बीच की दूरी कबोंदु B से कबोंदु C के बीच की दूरी का एक कतहाई है, नाव द्वारा कबोंदु A 
से B और B से C तक तय की गयी कुि दूरी क्या है ?

(A)136km (B)147km (C)129km (D)144km (E)None of these



\|
In a partnership A invest Rs. 34800 and was joined by B after 6 months with investment of Rs. 43500. 
After another 6 months C also joined them with investment of Rs. 58000. If after two years total profit 
of Rs. 25270 is obtained. Find the share of B.
एक साझेदारी में A ने 34800 रूपये कनवेश ककये तथा 6 महीन ोंबाद B, 43500 रूपये कनवेश के साथ व्यापार में शाकमि हुआ
और अगिे 6 महीनें बाद C भी 58000 रूपये के कनवेश के साथ व्यापार में शाकमि हुआ। यकद 2 वषि के अन्त में 25270 

रूपये का िाभ हुआ। B का कहस्सा ज्ञात कीकिए।

(A)7500 (B)76800 (C)8550 (D)8210 (E)None of these



\|Sanju covers 20 km distance with a speed of 5 km/h, then he covers the next 15 km with a speed of 3 
km/h and the last 10 km is covered by him with a speed of 2 km/h. Find out his average speed (in 
km/hr) for the whole journey. (Approx)
सोंिू ने 5 ककमी / घोंटा की गकत के साथ 20 ककमी की दूरी तय की, कफर वह अगिे 15 ककि मीटर की
दूरी 3 ककमी / घोंटा की रफ्तार से तय करता है और आच्छखरी 10 ककमी की दूरी 2 ककमी / घोंटा की
रफ्तार से तय की िाती है। पूरी यात्रा के दौरान उसकी औसत गकत (ककमी / घोंटा) में ज्ञात कीकिये।
(िगभग)

(A)4.28 (B)5.15 (C)2.96 (D)3.21 (E)3.67



\|In mahendra the average salary of the entire staff in a office is Rs 24000 per month.The average salary of 
officers is Rs 92000 and of non officers is Rs 22000. If the number of officers is 15, then find the no of 
non-officers in the office.
महेंद्रा के एक कायाििय में पूरे स्टाफ का औसत वेतन 24,000 रुपये प्रकत माह है । अकधकाररय ोंका
औसत वेतन 92000 रुपये और गैर अकधकाररय ोंका औसत वेतन 22,000 रुपये है। यकद अकधकाररय ों
की सोंख्या 15 है, त कायाििय में गैर-अकधकाररय ोंकी सोंख्या ज्ञात कीकिये ।

(A)505 (B)610 (C)575 (D)476 (E)None of these



THANKS


